

# 昨晚,来自无锡的她们闪耀“鸟巢”!

在昨晚举行的北京2022年冬残奥会开幕式上,无锡优秀残疾人运动员姚娟和唐雪梅分别以执旗手和火炬手的身份亮相北京国家体育馆(也就是大众熟知的“鸟巢”)。

国际残奥委会会旗的执旗手由8人组成,残健融合,其中就有无锡籍残疾人运动员姚娟,唐雪梅则作为火炬手亮相开幕式。

执旗手姚娟



家住锡山区东亭街道的姚娟,4岁时因小儿麻痹后遗症,导致左下肢残疾,却没有令她丧失追求理想的勇气,反而更激励她凭着自己的付出与努力,在赛场上一路夺冠。

2000年,年仅16岁的姚娟参加了悉尼残奥会,一举夺得女子F44级标枪金牌,在那次赛事中,她是获得金牌年龄最小的选手。

截至目前,已参加六次残奥会的她,不仅获得了运动生涯的五枚金牌,更是铅球、铁饼、标枪的世界纪录保持者和残奥会田径项目的大满贯获得者。

火炬手唐雪梅



唐雪梅1994年2月出生,肢体残疾,现为苏南硕放国际机场有限公司职员。

据悉,在2008年,年仅14岁的唐雪梅因汶川大地震导致小腿截肢,但她并没有因此陷入生活的“阴霾”中,而是始终以自强不息的精神,勇敢地追求自己的体育之梦。

唐雪梅在2009年接触坐式排球项目,2010年就在广州亚残会上勇夺冠军,2012年在伦敦残奥会拿下了人生第一枚残奥会金牌。2021年被东京残奥会组委会评为女子坐式排球项目最佳主攻手。

(综合)

## 北京冬残奥会开幕式侧记

北京冬奥会闭幕不到半月,璀璨的烟花再次点亮“鸟巢”上空,来自世界各国和地区的朋友们在冬残奥会的感召下汇聚在一起,共享这一充满希望、拼搏精神、自强风采和团结友谊的残疾人冰雪盛会。

温暖的情感缓缓流淌,浪漫的色彩交相辉映,动情的氛围渐渐升腾……悠扬歌声和曼妙舞姿中,生命绽放的动人瞬间无不传递着坚毅勇敢的力量。

残奥高山滑雪、残奥冰球、轮椅冰壶等六大项目的运动员承载着冲破阻碍、突破自我的梦想,从现场雪道疾驰而下。当冰壶脱离推杆,标线随之一格格推进。“10、9、8……3、2、1”,在全场观众的倒数声中,冰壶入垒,属于全球冬残奥运动员的激情盛会就要开启。

在北京冬残奥会会徽衬托下,

46个参赛代表团踏雪道而来。这是有史以来参赛运动员人数最多的冬残奥会之一,也是女性运动员人数最多的一届冬残奥会。他们中有经验丰富的老运动员,也有初次参加残奥赛事的“00后”;有些来自高手如云竞争激烈的冰雪强国,也有些运动员的家乡气候炎热常年无雪。

伴随着熟悉的《歌唱祖国》乐曲,中国冬残奥运动员郭雨洁、汪之栋执旗五星红旗,引领中国体育代表团入场。中国队本次派出96名运动员参与全部六个大项的比赛,这对于冬残奥项目起步较晚的中国队是巨大的跨越和突破。

当紫色“雪花”在夜空唯美绽放,我们共同期待代表着勇气、毅力和不屈的冬残奥运动员,在未来9天的冬残奥赛场上,挥洒激情,展示顽强拼搏、超越自我的风采。(据新华社)

## 锡山“光谷”启航 16家企业开园即入驻

本报讯 3月4日上午,被称为锡山的“光谷”的无锡锡山光电信息产业园先导区开园暨北方科技科创中心启用仪式在锡山经济技术开发区举行。当日下午,“锡芯以待 光耀未来”2022无锡锡山光电信息产业发展推介会举行,“无锡锡山光电信息产业园(西安)离岸孵化器”授牌。

自2021年锡山经济技术开发区与北方工业科技达成战略合作后,双方在光电信息领域展开深度合作,共同打造长三角地区光电信息产业高地,将携手建设研发中心、敏捷市场中心、产业孵化中心、光电人才中心。昨天上午,载体面积10000平方米的北方科技科创中心正式起航,双方依托集团军品外贸资源和产业研究优势,集研发、检测、快速加工、批量生产等全产业链要素为一体,打造国内和行业知名的“创业园区”和“科创中心”双IP。

无锡锡山光电信息产业园

先导区规划面积250亩,预计总投资60亿元,规划总面积45万平方米。首批入园有美科微电子、深圳奥斯诺、武汉博晟等16家企业,主要包括光电驱动芯片、硅基OLED、激光应用系统、CMOS图像传感器等项目,累计总投资约45亿元,预计可形成产业集群规模50亿元以上,培育上市企业2-3家。

在先导区建设的基础上,未来还将在宛山湖生态科技城核心区布局建设光电信息产业园核心动能区,与先导区东西合璧,共同组成规模超900亩的无锡锡山光电信息产业园。全面建成后,光电信息产业集群规模预计超200亿元,引育3-5家“链主”型龙头企业,创建国家、省级检验检测中心1-2家,企业技术中心5家,引入国家级应用研究院所1-2家,构筑创新引领、技术高端、特色鲜明的光电信息产业特色园区。

(陶洁)

## 无锡速度! “竣工即发证”服务模式落地

本报讯 “一天办完了两件大事,为项目投入运营最大化争取了时间,为无锡的营商环境点赞!”近日,太湖新城集团新慧恒公司董事长在雪浪小镇数据创新中心项目现场从市不动产登记中心相关负责人手中接过了项目的不动产登记证。该项目也是无锡市首个“竣工即发证”服务模式受益者。

位于经开区的雪浪小镇数据创新中心为市级重大项目之一,由太湖新城集团新慧恒公司代建,建成后将充分发挥大数据产业园的集群规模效应,带动IT企业、软件企业等高新技术企业落户经开区。一般来说,项目要取得不动产登记证,要通过竣工验收、测绘、申请登记等复杂流程,周期长。为保障重大项目竣工后快速投入运营并发挥效应,新慧恒公司前期通过与市不动产登记中心等部门提前对接,汇报了情况。

“我们立即启动了容缺预审机制,再造业务流程,变‘串联’

办理为‘并联’办理。”市不动产登记中心工作人员了解情况后,主动服务、多方对接,指导企业线上申请,并启动容缺预审机制,使原来正常办理需要20天左右才能完成的登记审核、发证等事项,最终实现竣工验收备案当天即办理好了不动产权证书。

据悉,在我市“拿地即开工”“交房即发证”全覆盖、常态化要求的基础上,市不动产登记中心在服务企业、保障发展方面积极寻求新突破,强化政企合作模式,服务重大项目实现“竣工即发证”。“我们将坚持信息共享、工作互动,共同拓展‘竣工即发证’服务内涵,摸排梳理其他重大在建项目,扩大联建朋友圈,探索新途径促进多测合一、多验合一落地。”市不动产登记中心相关负责人表示,下一步中心将在创新服务重大项目方面狠下功夫,力争打造“竣工即发证”更优版本,推动项目建设、促进区域经济发展,进一步优化我市营商环境。

(葛惠)

